

公交志愿者“疫”线显本色

本轮新冠肺炎疫情发生以来,我市各街道、社区迅速反应,开展抗疫紧急行动。面对此番来势汹汹的新冠病毒,退役多年的王晨光积极响应号召,迅速行动,参加抗疫志愿服务队,奋战在小井峪龙腾社区抗疫的第一线,以军人的职责和使命,为疫情防控阻击战筑起了一道坚实的红色堡垒。

2007年退役后,王晨光就来到太原公交公司工作,目前是电车分公司五车队的副队长,平时工作很忙。

4月10日起太原各区开始陆续封控,城市按下了暂停键,所有居民不得外出,开展全员核酸。

家住万柏林龙腾小区的王晨光,得知社区招募志愿者的消息后,第一时间报名。“我是一名党员又是退役军人,入党誓词里有这样一句话,‘随时准备为党和人民牺牲一切’,党员就是在人民群众需要的时候挺身而出,充分发挥先锋模范作用,疫情防控也是一场没有硝烟的战争,祖国和人民需要我,我必须站出来。”

在社区的三轮全员核酸检测和两轮抗原检测中,哪里有需要,哪里就能看到他的身影。搬物资、搭帐篷,上门为小区居民挨家挨户送检测试剂,指导他们使用;全天值守宣传疫情防控知识;全员核酸现场拿着大喇叭维护秩序,耐心疏导居民紧张的情绪……

王晨光经常工作到深夜,他不仅需要收集每日工作难点,落实困难住户,为其解决困难,还要解答居民对防控管理提出的诸多问题,以安抚居民情绪。回到家,休息不了几个小时,早上7时,他又要穿上防护服,协助社区入户核酸采样。每日高负荷的工作,他却从未喊累,从未有过退缩,他说:“退役军人变的是身份,不变的是责任。戎装虽已脱下,但我仍然义不容辞,到抗疫一线,到最需要我的地方去。”

随着4月19日万柏林区解封,王晨光也结束了志愿者工作,回到了熟悉的工作

岗位。这段志愿者经历,让他难以忘怀。

抗击疫情是一场没有硝烟的战争,对于人民子弟兵而言,疫情就是命令,防控就是责任。戎装虽已脱下,军人精神却始终铭记于王晨光心中,他积极响应党组织号召,主动请战参与抗疫,义无反顾地奔走在抗疫前线,用实际行动,诠释了新时代退役军人的大爱担当,为夺取疫情防控阻击战的胜利,贡献出自己的力量。

记者 齐向真
通讯员 高晓卿



百村共读 精神共富

娄烦县启动志愿服务活动

本报讯(记者 周皓 通讯员 李宇)4月23日,正值第27个“世界读书日”,娄烦县“百村共读 精神共富”志愿服务活动正式启动。由各类专业人员组成的7支志愿者队伍,从娄烦县新时代文明实践中心出发,走进农村,依托新时代文明实践站和农家书屋开展志愿服务活动。

此次活动由县新时代文明实践中心主办,团县委、县妇联、县教科局、县民政局、县非遗协会及各乡镇(镇)等协办,旨在大力培育和弘扬社会主义核心价值观,助力乡村振兴战略全面实施。

针对少年儿童,志愿者与他们共同阅读了《美德故事》《二十四孝》和爱国教育绘本,引导他们爱党爱

国、明礼守信、孝老爱亲;针对中老年人群体,为他们送去了重视家庭建设、争创“星级文明户”的相关内容,以及有关“三农”和农村低保的政策。同时,为了满足一些群众的需求,志愿者还提供了非遗剪纸、刺绣、线编、面塑等技能的培训和展示服务,并为老年人讲解了保健知识。

据介绍,“百村共读 精神共富”活动将一直持续到年底,通过每周开展1次共读活动,用半年左右的时间走遍娄烦的100多个村(社区),用听得懂、读得进的方式,与村民共读共听,打通宣传群众、服务群众“最后一米”,进一步提升村民的获得感和幸福感,不断提升农村社会文明程度,让志愿服务成为乡村文明实践的一道靓丽风景线。



4月23日,春光明媚,迎泽公园迎来众多游客,但个别人以休憩长廊为“床”,举止不雅,令人侧目。

李晓琳 摄

文明亮剑

拍摄者:侯先生

拍摄经过:4月22日,我在晋西宾馆门前看到,路南便道线缆从线杆上垂落下来,影响路人通行,有碍市容市貌。这种情况已经出现很长时间,希望引起相关部门重视并尽快处理。

郭晓华 整理

(报料人:侯先生 报料费:30元)



辖区一直处于“管控”状态

外来务工陷困境 社区和居民伸援手

本报讯(记者 韩睿 通讯员 朱晨)由于居住地紧邻封控区南坪头村,许坦社区一直处于“管控”状态。不能外出,外地来并打工人员李某一家陷入困境。得知情况后,社区干部,热心居民纷纷伸出援手,帮助这个家庭渡过难关。

4月22日上午,许坦社区干部接到辖区东山扬水小区居民赵师傅来电反映,该小区“心连心”宾馆里租住的外地来并打工的李某一家三口生活陷入困境,房租已经欠缴数天,基本生活用品也非常缺乏,急需帮助。记者采访得知,封控前十多天,李某带着妻子和不到一岁的孩子刚来太原工作,雇主暂时没有支付工资,这段时间上带的钱也花光了,面临窘境一筹莫展。从4月3日起,包括许坦社区

在内的北营街道都属于管控区,4月18日调整为防范区后,由于辖区紧邻封控区南坪头村,所以该防范区继续实行“非必要不出区”的管理措施。不能外出打工的李某通过小区志愿者服务队负责人赵师傅求助社区。

闻讯后,许坦社区干部、网格员前往宾馆实地走访,随后为李某一家送去很多食品和生活必需品。同时,网格员在微信群里发出号召,小区里的热心人闻讯后纷纷捐款捐物,有人送来了米面油和生活用品,有人送来了电饭锅和蔬菜水果、奶粉、尿不湿等,李某夫妇非常感动。社区干部表示,他们将协调宾馆适当减免房租,并帮助李某在辖区内找一个临时工作,让其先有些收入,以解燃眉之急。

心理沙龙帮社区干部减压添动力

本报讯(记者 王丹 通讯员 樊玉婷)“找个舒服的姿势,双手轻轻放在腹部,鼻子缓慢吸气,感受空气进入气道一直到达肺部……”为关爱一线社区干部的身心健康,4月22日下午,小店区坞城街道在云水明珠社区举办了一场有趣有爱又贴心的心理沙龙活动,帮社区工作人员减压和情绪释放。

“在呼吸的过程中,你可以想象肚子里有个气球:吸气时,气球逐渐膨胀,撑起腹部;呼气时,气球逐渐缩小,腹部慢慢放松……这个呼吸减压法,教大家放松身心,学着感受、体验身体释放和传达的信号。”讲座中,来自爱众社工机

构的心理咨询师,带领大家学习简单的腹式呼吸,并通过倾听、冥想、意象对话等游戏,让大家释放连日来的紧张情绪。

参与者纷纷表示,通过体验和掌握几个简单实用的减压方法,缓解了连日来的工作压力,今后工作中再有压力,也学会了有效应对的方法。

街道党工委副书记王燕介绍,社区工作人员持续奋战在抗疫一线,心理上难免出现应激反应,很容易引发焦虑等问题。“我们不仅要守护群众的生命健康防线,也要守护好社区工作者的‘心理健康’防线,让他们在工作中更加轻松愉快,从而提振工作士气,提升基层治理效能。”

司机求助买药 交警暖心送到

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 秦怀吉)货车司机的降压药用完,因疫情管控措施,无法及时购买药物。4月22日,接到司机的求助,高速交警交警五支队八大队民警,将自己的降压药,送到了司机手中。

4月22日8时,高速交警五支队八大队民警接到一名安徽牌照厢式货车司机的求助,称自己的降压药已经吃完,血压不太稳定,目前在忻府停车区短暂休息,但因疫情管控措施无法购买药品。接到求助,正

在附近巡逻的民警考虑到如果去购买药物,时间耗费较多,于是揣着自己平时服用的降压药,很快找到了求助司机。

“我的降压药,你先拿着用……”民警说着递上了已经拆封的降压药,并送上了一瓶矿泉水。接过降压药,货车司机不住地向民警表示感谢,民警则嘱咐他,特殊时期,难免遇到各种各样的困难,可随时向警方求助,同时叮嘱司机要注意身体,确保安全驾驶。



出借对公账户 涉及“帮信”被判刑

本报讯(记者 陈珊)对公账户,原本是用于企业之间资金往来结算的专用账户。然而,近年来,有人却因私利将对公账户变成电信诈骗和洗钱团伙的高级“犯罪工具”。4月22日,记者从万柏林区人民法院获悉,被告人冯某在明知公司账户会被犯罪团伙用于违法目的情况下,仍为其提供支付结算帮助,被万柏林区人民法院判处有期徒刑1年。

站在被告席上的冯某,因涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪被依法提起公诉。2021年5月18日,被告人冯某为了办理贷款与海南免费旅游,在刘某的组织下前往海南省注册公司,在明知公司账户可能被他人用于实施犯罪的情况下,为了蝇头小利,仍将该公司账户及相关证章手续等交给刘某用于电信诈骗,造成被害人孙某、江某、吴某、张某等多人损失共

计160万元。

法院经审理认为,被告人冯某明知他人利用信息网络实施犯罪,仍注册公司并将对公账户用于给电信网络诈骗提供支付结算帮助,情节严重,其行为已构成帮助信息网络犯罪活动罪。判处被告人冯某有期徒刑1年,并处罚金人民币3000元。

法官解释,对公账户流动金额较大,查询冻结止付相对困难,是电信诈骗分子流转涉案资金的主要途径,也是电信诈骗产业链的重要环节。买卖、租借银行卡和对公账户涉嫌违法犯罪,切莫因贪图小利走上违法犯罪的道路。